



特色种植“种”出富民新希望

—酒泉市肃州区蔬菜产业高质量发展见闻

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙

春日，暖阳倾洒在大地，焕发生机。广袤田野间，酒泉市肃州区泉湖镇永久村的温室大棚整齐排列，在日光下闪着银光。

踏入大棚，暖湿气流裹挟着蔬菜的清新气息扑面而来，农户们穿梭在菜垄间，双手熟练地采摘成熟蔬菜，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“去年村里争取项目，流转土地搭建8座高标准温室大棚，产业能手带头经营，村集体经济增收9万多元，村民也增加了收入。”永久村党总支书记吴兴宏介绍道。

近年来，肃州区各乡镇巧用区位优势，因地制宜发展“一村一品”特色蔬菜种植，为乡村发展注入活力。

肃州区中以(酒泉)绿色生态产业园正以科技为翼，向数字农业新时代迈进。从土结构温室、石头大棚到高标准智能化连栋玻璃温室；从增温块御寒到太阳能“电暖炕”取暖；从手工劳作到手机远程调控，科技变革无处不在。

种植户李佳国谈及新设备满脸笑意：“这两天倒春寒，但有了新设备，温室里的农作物就像‘睡’在‘电暖炕’上，蔬菜生长不受影响。”这套增温“黑科技”，靠的是温室大棚后墙体上安装的新型光

伏吸热面板，白天吸能加温蓄水罐，晚上热水地下循环散热，为蔬菜打造舒适“暖房”，成了农户增产“法宝”。

肃州区还邀请41名科研专家组建“智库”，围绕设施建造、有机基质配方、水肥一体化等核心技术攻关，打造设施农业科技创新示范区，配套智慧、科普、育苗等多个功能中心，聚集了国内外先进的设施农业科技装备。通过集中讲座、现场实训、外出观摩等，将高素质农民培训与设施农业发展深度融合，为产业发展筑牢人才根基，解决缺水、缺肥、缺人才难题，装上“智慧芯”。

肃州区西洞戈壁产业园食用菌种植基地里，亦是一片繁忙。菌菇清香弥漫，数十名工人熟练地将包装好的产品装车。这里主要种植香菇、鸡腿菇、羊肚菌等，全镇现有80多座食用菌棚，促进了村民致富。

种植基地采用“基地+农户”模式，吸引周边村民务工。村民盛海星笑着说：“在这儿打工，能照顾家，每年还能增收3万多元，日子越来越有盼头！”

近年来，肃州区锚定现代高效农业，高水平建设设施蔬菜供应基地，推动现代寒旱特色农业扩量提质延链增效。累计建成设施农业面积9.3万亩，形成“一核四园六带”蔬菜产业格局，蔬菜种植面积稳、产量产值高，有力促进农业增效、农民增收。

我省48宗矿业权拍卖成交9.09亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王思璇 通讯员 王峰)“50万元、200万元、500万元、800万元、1000万元……”大屏幕上不断刷新的数字，是日前在省公共资源交易中心进行的我省矿业权公开出让网拍过程中的一个场景，来自全国各地的81家企业参与了竞拍活动。

在此次出让的矿业权中，陇南市武都区白草坡一带金及多金属矿普查探矿权竞争最为激烈，该探矿权起始价72万元，经过485轮激烈角逐，最终以6402万元的价格完成竞拍；武都区外纳镇沟渠村金矿普查、金塔县二道沟铁多金属矿普查等26宗矿业权起始价2948万元，成交总价4.28亿元。截至目前，省、市、县共出让矿业权48宗，成交总价9.09亿元，实现矿业权出让“开门红”。

我省矿产资源丰富，是我国有色金属、黑色金属、贵金属等资源的重要基地，找矿潜力大，蕴藏着丰富的煤炭、镍、钴、铅锌、金等矿产资源。目前，全省已发现各类矿产190种，镍、钴、铂族等14种矿产资源储量居全国第一，国家确定的36个战略性矿种，在我省查明储量的有29种。每个品种都具备成为一条产业链、带动一片大产业的潜力和前景。

此次出让的26宗矿业权主要分布在陇南市、白银市和河西走廊区域。敦煌市红柳沟北钒多金属矿详查、金昌市道

沟一带金矿详查、山丹县平坡矿区东部煤炭勘探、金川区大坪腰萤石矿详查、白银市平川区王家山镇常家窑煤炭资源普查、武都区外纳镇沟渠村金矿普查、金塔县二道沟铁多金属矿普查等26宗矿业权起始价2948万元，成交总价4.28亿元。截至目前，省、市、县共出让矿业权48宗，成交总价9.09亿元，实现矿业权出让“开门红”。

我省矿产资源丰富，是我国有色金属、黑色金属、贵金属等资源的重要基地，找矿潜力大，蕴藏着丰富的煤炭、镍、钴、铅锌、金等矿产资源。目前，全省已发现各类矿产190种，镍、钴、铂族等14种矿产资源储量居全国第一，国家确定的36个战略性矿种，在我省查明储量的有29种。每个品种都具备成为一条产业链、带动一片大产业的潜力和前景。

在开展新一轮找矿突破战略行动

中，我省统筹谋划、科学开发，坚持全局一盘棋，紧紧围绕国家和地方经济社会发展对地质工作的新需求，全面实施找矿突破战略行动，坚持地质调查强基础、找矿突破增储量、出让矿权助开发、绿色矿山促发展，推动矿产资源勘查开发和经济增长，将地质找矿、矿业权出让纳入全省重点工作总体布局，加大战略性矿产资源保障能力，推动找矿突破战略行动，不断提高矿产资源勘查开发和综合利用率。

自2021年以来，省自然资源厅立足保障国家能源资源安全，拉动矿业经济发展，持续加大矿业权出让力度，有效推动全省矿产资源勘查开发迈上新台阶。全省累计出让矿业权606宗，成交总价526.32亿元，实现了矿业权出让数量和出让收益“双突破”，矿业经济“压舱石”作用不断凸显。

为保证群众安全出行，临夏县紧盯占道经营、出店经营、车辆乱停乱放等突出问题，在重点路段和区域，开展集中整治、现场执法、面对面讲解政策，引导群众自觉养成良好的出行习惯。

“以前我们商铺前有很多车辆乱停乱放，影响大家出行。现在停车规范了，环境干净整洁，交通秩序明显改善，我们出行更加方便了。”商户张川胜高兴地说。

走进漠泥沟乡，乡村公路宽敞干净，房前屋后、田间地头整洁有序……

“我也想为家乡变得更美尽一份力。”前不久，漠泥沟乡前川村村民马志龙驾驶自家的挖掘机，义务帮助村里清理乱搭乱建设施和各类垃圾。

“临夏县每年都进行城乡环境综合整治，今年的整治行动范围更广、力度更大、参与人数更多。”临夏县城市管理综合行政执法队负责人周胜平告诉记者。

为保障此次环境综合整治取得实效，临夏县从机制建设、人员保障等方面入手，以“环境卫生好、交通秩序好、绿化美化好、基础设施好、市容市貌好、居民评价好”的标准，多措并举推进环境整治任务落到实处。

3月23日，刘家峡水库临夏县莲花镇段岸边柳树吐绿，湖面波光粼粼，春日秀丽的风景吸引不少游客前来游玩。

新甘肃·甘肃日报记者 史有东

甘肃省百万职工技能竞赛圆满落幕

3月17日至19日，由国网陇南供电公司主办的甘肃省百万职工技能竞赛暨2025年输电线路精益化运维、无人机技能竞赛在陇南市成功举办。本次竞赛以“精益运维、厉兵提质、科技引领、数取未来”为主题，吸引来自陇南公司输电运检中心及9家县(区)供电公司10支队伍40余名选手参赛，通过“理论+实操”双环节考核，全面检验电力职工的专业技能与创新能力，为推动新型电力系统

建设和地方经济发展提供人才支撑。

竞赛紧扣输电线路精益化运维需求，设置理论考试与实操比拼两大板块。理论考核覆盖《电力安全工作规程》、输电线路新技术、新装备展示环节，45类前沿设备集中亮相，包括大疆FC-30无人机、CW-15固定翼无人机、直流融冰车、除冰机器人等。参赛人员通过现场观摩与实操体验，深入了解无人机精细化巡检、智能除冰装置等创新成果的应用场景，进

一步严格遵循《电力安全工作规程》等十余项专业标准，确保评比公正权威。

竞赛期间，组委会特别设置输电专业新技术、新装备展示环节，45类前沿设备集中亮相，包括大疆FC-30无人机、CW-15固定翼无人机、直流融冰车、除冰机器人等。参赛人员通过现场观摩与实操体验，深入了解无人机精细化巡检、智能除冰装置等创新成果的应用场景，进

一步推动输电线路智能化巡检体系建设。经过三天激烈角逐，竞赛圆满收官。

国网陇南供电公司表示，公司将以此次竞赛为契机，持续深化“人才强企”战略，依托技能竞赛、创新工作室等平台，加快构建高素质专业化人才队伍，深耕电网数字化转型，强化科技创新驱动，为陇南经济社会高质量发展提供安全可靠的电力保障。

(王美惠 高鹏)

国网白银供电公司：“生产+基建”双线作战 筑牢陇东新能源外送通道

3月23日，随着330千伏白芦一线

G1、G2号铁塔完成验收，预示着国网白银供电公司2025年春季安全大检查线路检修工作首战告捷。据悉，本次检修是该公司2025年开复工以来线路检修规模最大、时间最长、跨区域最广的一次协同作战，生产检修与基建管控“双线并进”，11天内同步完成新塔组立、缺陷消除及光缆改造三大任务。检修工作涉及110千伏保电线路7条，跨越施工安全风险管控9处，总计投入工作

人员154人。

330千伏白芦一线途经靖远、景泰、平川3个县区，全长87公里，海拔高于1600米地段占全线80%，该线路还是白银新能源电力输送的重要通道。由于线路部分杆段处于海拔2400多米的哈斯山微气象区，存在覆冰隐患，因此，本次检修对白芦一线055号、73号进行了覆冰改造，新建铁塔2基。同时，对全线206基铁塔进行了全面检查，共消除设备缺陷90余件。

检修中进行覆冰改造的白芦一线65

号、73号位于哈斯山最高处，山路崎岖，线路距公路最近处约2公里，均为山间小道，运输车辆和施工机械无法到达，只能靠人力搬运或畜力驮运塔材和工具，现场作业条件非常艰苦。

检修期间还将白芦一线、石芦一线总长37.55千米的普通地线更换为兼具防雷保护和通信功能的光纤复合架空地线。改造完成后将实现双光纤通道要求，通信容量提升至原有系统的3倍，极大提高通信的可靠性和传输容量。

(陈永清 李兵红)

面对生产检修与基建工程同步开展的复杂局面，国网白银供电公司严格落实“五级五控”及开复工管理要求，开启“自主检修+基建管控”协同新模式。“随着检修工作的完成，不仅全方位提升了线路安全运行水平，而且是对甘肃陇东直流配套新能源330千伏送出工程起到有力保障，将进一步支撑‘陇电入鲁’配套新能源送出体系建设。”现场工作负责人邓建平说道。

“随着气温回暖，环县公路段紧抓养护黄金期，全面启动‘五个一百’百日养护竞赛活动。通过预防性养护、安全强化、应急保障三管齐下，为全年道路安全畅通夯实根基。”在预防性养护方面，该段组织技术团队开展全域道路“体检”，实施开槽灌缝、清缝填充等精细化维修，及时处理路面病害，防止扩大。建立“日查日治”机制，确保零星坑槽即现即补，筑牢路面健康防线。

针对安防设施，养护人员对

1

公告

因本公司经营需要，请公

司债权人自本公告发布之日起30日内，以书面形式向本

公司提出申报(申报地址：甘

肃省白银市白银区万盛路1

号，电话：0943—8661150，联

系人：苏焕涛)。逾期，我公

司将按照相关规定进行处理。

甘肃拓图建筑有限公司

2025年3月26日

遗失 蔡继红拥有的陇房

权证号第2732号位于陇西

县巩昌镇西北铝加工厂1500

栋住宅楼5门6号房产证，声

明作废。



黄喉貂又现甘肃太统崆峒山保护区

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇)近日，甘肃太统崆峒山保护区的科研人员在整理、鉴别红外相机数据时，又一次捕捉到了国家二级保护动物黄喉貂。

黄喉貂在林间穿梭、觅食的清晰视频与照片。

画面中的黄喉貂灵动又机警，惹人注目。黄喉貂有着短而圆的耳部，身形细长，个头和狐狸差不多大小，其体色黑黄对比鲜明，独特的黄色喉部斑纹更是清晰可辨。它们常栖息于山地或丘陵地

带，会选择树洞以及岩洞作为巢穴，特别擅长攀爬树木与陡岩，行动起来十分敏捷。

黄喉貂主要以昆虫以及小型鸟类为食，像孢子、小野猪等都是它们的猎食对象。

在甘肃太统崆峒山保护区范围内，黄喉貂的数量相对稀少，不过它们却对森林生态系统中啮齿类动物的种群有着重要的调控作用。而且，黄喉貂对栖息地的干扰和破坏极为敏感，所以也被视作森林生态系统健康与安全的指示物种。

画面中的黄喉貂灵动又机警，惹人注目。黄喉貂有着短而圆的耳部，身形细长，个头和狐狸差不多大小，其体色黑黄对比鲜明，独特的黄色喉部斑纹更是清晰可辨。它们常栖息于山地或丘陵地

带，会选择树洞以及岩洞作为巢穴，特别擅长攀爬树木与陡岩，行动起来十分敏捷。